

全球化的北约”，不仅持续东扩对欧洲和平稳定、长治久安造成负面影响，近年来更是跑到亚太地区耀武扬威、挑动矛盾，试图把在欧洲搞集团对抗的套路复制到亚太，给地区带来更多不安定因素。

北约所谓的利益，不过是以损害国际社会利益为代价的个别国家的霸权与私利。”长期以来，以美国为首的北约通过武器输送、金融制裁、舆论操纵等多种手段，在世界各地不断制造矛盾与冲突，甚至挑起战争，以此维护其在全球的霸权地位。

北约所秉持的价值观，与历史潮流，以及世界人民爱好和平的愿望相悖。作为冷战产物和全球最大军事联盟，北约长期固守陈旧的安全观念。冷战结束至今已近30年，北约仍未改变制造“敌人”的思维和做法，在国际事务中时常胁迫别国选边站队，制造阵营对抗，漠视他国权益，大搞唯我独尊。

上世纪，人类先后经历两次世界大战的浩劫和冷战对抗的阴霾。惨痛的历史表明，霸权主义、集团政治、阵营对抗不会带来和平安全，只会导致战争冲突。奉劝北约放弃冷战思维，停止散布针对中方的虚假信息

和挑畔言论。中国不惹事，但是决不怕事。对于任何攻击、抹黑、打压和霸凌，必将予以有理有利有节的还击。

郭言

近日，北约马德里峰会通过的“战略概念文件”声称，中国对北约的“安全、利益和价值观”构成系统性挑战。这份所谓“战略概念文件”充斥着冷战思维和意识形态偏见，颠倒黑白，肆意攻击抹黑中国，应高度警惕其在全球四处挑起矛盾、造成破坏。

中国一直奉行独立自主的和平外交政策，从未主动挑起过一场战争。同时，中国尊重各国人民自主选择的发展模式，不搞意识形态对抗，不对外输出制度，更没有像个别西方国家一样，动辄长臂管辖、单边制裁。一个致力于做世界和平建设者的中国，何来系统性挑战？

以美国为首的北约虽然口口声声其“安全、利益和价值观”受到挑战，但无论在历史上还是现实都是世界安全的威胁者、国际利益的损害者、人类价值的破坏者。

北约声称自己是防御性组织，但所具有的“对抗”基因与生俱来。建立于1949年的北约，其目的就是为了遏制苏联，维护美国在欧洲的主导地位，是美国“即插即用”的鹰犬。北约自诩“基于规则的国际秩序的捍卫者”，多年来却肆意绕联合国安理会，对主权国家发动战争，导致大量平民丧生，数千万人流离失所。北约作为北大西

# 骏马飞驰产业兴

夏日牧归，遥望碧野与蓝天交汇处，一个个小黑点越来越多、越来越近，最后变成一片飞腾的马群时，住在三层小楼上的牧民巴·巴特尔心生喜悦。在内蒙古锡林郭勒盟锡林浩特市宝力根苏木，巴·巴特尔是远近闻名的养马大户。“我一共养了360多匹马，每年外卖小马驹100多匹，加上卖马奶，毛收入240万元左右。”巴·巴特尔告诉记者，在草畜平衡要求下，为了增加马的数量，许多牧户都减羊减牛。

早在2010年，锡林郭勒盟就被中国马业协会授予“中国马都”的称号。作为马都核心区，锡林浩特市大力发展马产业。“锡林浩特是蒙古马、蒙古马精神的发源地，在发展马产业方面理一马当先。”锡林浩特市马产业发展中心主任李洪涛说，锡林浩特市具有蒙古马、锡林郭勒马、卡巴金马、英纯血马等优秀马种，良马存栏2.3万多匹。像巴·巴

特这样的养马牧户已达196个。“马匹虽然占全市牲畜的2%左右，每年却以10%以上的速度增长。去年，全市马产业产值超过1.4亿元，在一二三次产业间成功‘跨栏’。第一产业以马繁育养殖为主；第二产业以销售马产品为主；第三产业以体育比赛、文旅活动为主。”就市场而言，马产品加工业是一个全新的赛道。锡林浩特市积极对接马产业的头部企业，在2017年成功引入中蕴集团。5年时间里，建设完成了中蕴内蒙古马产业园，架构马产品全产业链，完成156款产品研发储备，推动18款马产品成功上市并搭建了全国线上线下营销体系。“马的全身都是宝，马肉是不错的食品，马油、马血清、马骨粉都可用于制药，就连马尾、马鬃，也能制作二胡等乐器的琴弦。”内蒙古中蕴马产业集团董事长黄博光说，“可是这里的牧民把马当朋友，没

开一家马屠宰厂。我们只能在转化马乳品上强链延链。”牧民把马当朋友，加工企业也把爱马的牧民当朋友。75家马奶加工企业基本消化了养马牧民的马奶。其中，内蒙古中蕴马产业集团积极构建马产业前端奶源标准化体系，不断完善农牧民利益联结机制，为了提高马奶单产，组织业内顶尖科学家联合攻关，启动了“乳用马高效繁育及马奶产品工业化多样生产集成示范”项目。在锡林浩特，“城市客厅”设在马文化旅游景区。市里投入巨资，为游客设置了体育竞技、休闲娱乐、驻场演出等八大板块。驻场剧《蒙古马》讲述了年轻的蒙古战士与心爱的战马相伴相随、不离不弃的故事，令无数观众为蒙古马精神而感动。“马的实物产出毕竟有限，而对马文化的深度挖掘更能推进‘马产业+’。”锡林浩特市政协主

## 稳字当头 稳中求进

# 河南鹤壁力保重点项目落地见效

对地区生产总值增速、固定资产投资增速等主要经济指标和省市重点项目等，采取每周研判、预警、督办方式，掌握推进情况、分析存在问题、商讨解决对策。项目建设运行监测方面，鹤壁市创新采取“2+5+10”工作机制，即每周重点调研2个县区项目建设情况，每个县区实地查看5个以上项目，另外选取10个以上项目召开座谈会，每月做到对8个县区调研全覆盖，确保掌握问题属实、数据准确。截至目前已调研重点项

目105个，发现并解决问题12个。“鹤壁紧抓项目‘入库纳统’，全面梳理省市重点项目情况，积极做好固定资产投资项目动态库培育，确保应入尽入、应统尽统。”鹤壁市发展改革委主任马海澎表示，今年以来，当地新增入库项目144个，新开工亿元以上项目27个，为全市经济稳增长提供了关键支撑。为抓好项目建设，鹤壁健全完善重点项目观摩综合评价办法，将“三个一

批”考核评价作为重要内容，新的考核办法更加突出项目本身，减少主观因素，充分调动各县区推进项目建设的积极性。“我们将不断统筹好疫情防控和项目建设，坚持两手抓、两不误，最大限度减少疫情对项目建设的影

本报郑州讯(记者夏先清、杨子佩)走进河南省鹤壁市淇滨区鹤壁海昌智能科技股份有限公司，厂房里除几条特殊的生产线外，几乎看不到员工，无人智能配送机器人在厂区穿梭。这些利用5G技术实现精准定位的智能配送机器人，不仅能在各种路面配送物品，还能自主避障。

鹤壁海昌智能科技股份有限公司董事长杨勇军告诉记者：“在有关部门的帮扶下，公司没有受到新冠肺炎疫情太大影响，目前正积极推进‘互联网+智能制造’的发展模式，致力于互联网智能化产品的开发，为产品的质量控制和生产线系统的可靠稳定运行提供支撑。”

今年以来，面对疫情冲击，鹤壁市建立经济运行周研判调度和监测预警机制，有关部门实行“一把手”负责制，



7月3日，浙江省嵊州市贵门乡茶园游客在体验采茶。茶产业是贵门的优势产业和富民产业。通过成功举办首届茶韵文化节暨第六届茶旅文化节，有力推动了当地生态旅游加快发展。 郑华摄(中经视觉)

## 安徽省庐江县走新型城镇化之路——

# 产城融合凝聚发展新动能

本报记者 梁睿

## 应变克难 企业在行动

青海西 用足政策稳生产

疫情期间，如何减少感染、确保安全生产是企业共同面临的难题。青海西旺新材料有限公司的应对之策是，对职工实行闭环管理，为稳定生产打好基础。公司常务副总经理刘忠介绍，并推出了对硅灰石、碳酸钙等非金属材料应用研究，并推出了可回收利用的新型绿色材料“昆仑晶石”等创新产品。

制造业受疫情影响较大，是纾困政策重点关注的行业之一。6月份，青海发布实施《关于贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施的实施方案》，结合财税金融、投

力，推出了9方面40项218条政策措施。目前，相关配套政策正在青海各地加快落地见效。

6月中旬，刘忠前往青海省工业和信息化厅参加了本报记者“专精特新”企业组织的政企银三方对接会。会上，西旺就资金缺口问题与多家银行积极对接，政府也在多方协调。而在此前，企业已享受到前4月疫情期间运费和电费补助2.8万元。

在西旺厂区仓库门前，一辆康明斯大货车整装待发。刘忠指着整车货物说，这1000多平方米的板材将发往广东佛山，在佛山组装完毕后发往新疆乌鲁木齐销售。“按计划，公司今年要完成8000万元订单任务，受疫情影响目前完成了近三分之一，后期我们会迎头赶上，全力完成订单。目前，疫情防控形势向好，纾困政策加快落地，我们对市场前景很看好，也充满期待！”刘忠说。

从安徽省合肥市往南开车1小时就到了庐江县。庐江地处安徽省中部，北濒巢湖，南近长江，是合肥市面积最大、人口最多的县。党的十八大以来，庐江找准定位，在长三角一体化发展的国家战略中，融入合肥都市圈，深度对接沪苏浙，走出了产业兴、城乡美、发展质量高的新型城镇化之路。

来到位于庐江高新区的国轩新能源(庐江)有限公司，只见圆形的车用锂电池正在全自动化生产线源源不断地产出。国轩高科庐江电池公司电芯生产副总经理臧强告诉记者：“车间里正在生产的是32135电芯，目前市场上供不应求。去年仅电芯产值就达30多亿元，今年有望进一步增长。”

在新能源电池生产线边上，国轩高科投资的年产3万吨高镍三元锂电池正极材料项目正在抓紧施工，预计今年年底第一条年产1.5万吨高镍三元产线将投产，2023年全部建成投产。“去年，公司年产20万吨高端正极材料项目落户庐江。前不久，项目已顺利投产。”合肥国轩电池材料公司总经理贾宝成说。

2015年之前，庐江高新区定位不清，“捡进篮子都是菜”是当时普遍的招

商模式。园区内分散着机械制造、汽车配件、电子与新材料、现代食品等企业，产业分散、规模小，缺乏龙头企业和主导产业，没有一家年产值超过10亿元的企业。

未来发展方向是什么？如何避免高新区产业小而散？2015年2月落户的国轩高科年产2万吨正极材料项目开启了庐江高新区发展新篇章。该项目从开工建设到竣工投产仅用了8个月时间。此后，庐江县也搭上了新能源汽车发展的快车。随着国轩高科的落户，一批新能源上下游企业纷至沓来。在国轩高科年产2万吨正极材料项目落户当年，深圳星源材质总投资30亿元锂电池湿法隔膜及涂覆隔膜项目紧随其后签约落户。

初尝甜头后，庐江高新区充分认识到了产业链招商和龙头企业的重要性。此后，庐江高新区全力构建“龙头大项目—产业链—项目集群—产业基地”的产业生态圈，安普瑞斯、浙江天铁等一批苏浙沪行业翘楚企业先后落户园区。

目前，庐江高新区的新能源电池产业集群已成规模，并呈现出聚变式发展

## 新三板服务中小企业能力再提升

(上接第一版)

### 助力中小企业攻坚克难

受疫情反复影响，中小企业发展遇到了不少困难。为发挥资本市场功能，支持受疫情影响严重地区和行业企业加快恢复发展，今年上半年全国股转公司出台了一系列措施为中小企业纾困解难。

3月4日，全国股转公司发布了新修订的《全国中小企业股份转让系统分层管理办法》及配套指南，对创新层的进入条件、进层频次等多方面进行了优化调整，其中明确全年共设6次创新层进层安排，其中上半年2月至6月逐月实施，下半年9月实施一次。

5月31日，全国股转公司、上交所发布《关于进一步优化监管服务支持受疫情影响严重地区和行业恢复发展的若干措施的通知》，结合市场实际推出24条优化自律监管服务的措施，支持受疫情影响的公司加快恢复发展。

总的来看，全国股转公司优化分层调整业务流程，通过远程培训、在线答疑、电子化报送等多种手段

灵活开展各项工作；适当放宽文件报送形式要求，允许在取得相应授权后以签字暂代公司实体签章；有序安排受疫情影响公司在5月完成年报披露或发行融资后进阶，切实增加监管弹性、提升服务温度。这些安排，也为进一步优化分层实施工作机制、改进工作流程、提高服务效能奠定基础。

“为有效应对疫情影响提供助力，新三板应继续在融资服务和交易服务两方面提供更高效率的制度供给，建设更具吸引力的市场。”刘靖建议，一方面可以通过高效、灵活、多元的公开发售、再融资服务，吸引中小企业在新三板挂牌，降低中小企业融资成本，促进中小企业健康发展；另一方面，通过引入更多机构投资者、推行混合做市等制度提升市场流动性与定价效率，促进市场良性循环。

常春林认为，随着新三板、上交所市场运行更趋平稳有序，市场改革也将继续深化，通过优化投资者适当性管理，推动各类长期资金入市，逐渐探索出资本市场服务创新型中小企业的有效模式，助力实体经济实现高质量发展。

余户10万多人。庐江县还利用城区街头巷尾多处零散地、闲置地、边角地及拆违腾退资源，优先建设社区公园，打造公共绿色休闲空间。这些社区公园虽然小，但健身器材、桌椅照明、公共厕所等设施一应俱全。“我们还通过精心打造园内水生态环境，引入假山和水花园等，打造富有特色的口袋公园。让居民就近游起来、聚起来、乐起来，既改善了城市面貌，又提升了生活品质。目前已建成社区公园17处。”吴运祥说。

2012年至2021年，庐江县地区生产总值年均增长8.7%；经济结构进一步优化，2021年第三产业比重超50%以上，较2012年提高13.7个百分点；2021年城乡居民人均可支配收入分别为40334元、25064元，较2012年分别增加1.7倍、2.1倍……庐江县委书记许华为告诉记者，下一步，庐江县将继续以高质量产业集聚推动产城融合，以高标准城乡建设增强人民群众幸福感，加快向现代产业强县跨越升级。

## 走进县城看发展